

Kmetska prosveta

Kmetski prosvetni delavci so v Ljubljani osnovali društvo »Kmetska prosveta«, koje voditelj je znani kmetsko-prosvetni delavec gosp. dr. Janže Novak. V nedeljo 25. januarja je zborovala »Kmetska prosveta« v Kamniku. To je bilo letos že tretje zborovanje, ki jih je sklenila »Kmetska prosveta« prirejati po celi Sloveniji, da razgiba s svojim delom in programom vse Slovence, zlasti pa slovensko kmetsko ljudstvo. Temeljno načelo »Kmetske prosvete« je, da mora postati vsak naš človek polno-vreden in koristen državljan. Tak pa more postati le tedaj, kadar bo spoznal in se zavedel pomena svoje lastne narodne države in spoznal vsa ona vprašanja, ki so potrebna za njegov gospodarski in kulturni napredek. To nalogo si je nadela »Kmetska prosveta« in zbrati hoče okrog sebe ves narod, da ga usposobi za veliko bodočnost.

V Kamniku je prvi govoril minister v p. g. Ivan Pucelj. Iz njegovega govora prinašamo najvažnejše misli:

»Predno govorimo o predmetu, zaradi katerega smo prišli, moram napraviti opazko k dogodkom, ki so se vršili po naših zborovanjih v Novem mestu in Ribnici. Nekateri gospodje iz bivših strank so se splašili našega pohoda s »Kmetsko prosveto« med narod in še vedno ne morejo razumeti, da živimo v novi dobi. **S »Kmetsko prosveto« gremo med narod, ker je potrebna. Vabimo v »Kmetsko prosveto« ves narod, vse in vsakega, kdor ima le dobro voljo za sodelovanje. Kaj hočemo? Hočemo v prvi vrsti vzbuditi v najširših plasteh naroda močno državljansko zavest, da dvignemo državo in pripravimo našim potomcem lepšo bodočnost.**

Rodbina daje človeku prvo omiko, materinščino, poštenje, bistvo moralnih in etičnih zakonov. Rodbina je temelj človeške družbe; treba jo je dvigniti in usposabljanje za splošni blagor.

Narod daje nadaljno, širšo, večjo prosveto. Prej, v tuji državi je naš narod brez svoje državnosti moral sam doprinesati žrtve za vzdrževanje svoje prosvete. Danes, v narodni državi vzdržuje šolstvo državna uprava. Toda država ne zmore vsega. Zato mora narod sam prevzeti nadaljevanje šolske vzgoje. Vsak državljan z dušo in srcem mora biti prežet z glavno mislijo in zavestjo, da je član svojega naroda, člen v verigi, ki ne sme popustiti, da bi odnehala celota. **Narod ima svoj popol-**

ni narodnostni gospodarski in kulturni obstanek samo v lastni državi.

Tega se je zavedal tudi naš narod, vsi njegovi najboljši sinovi so stalno bodrili množice k delu za lastno državo.

Dogodki pred 6. januarjem so dokaz, da nam je manjkala temeljna državljanska zavest, da je treba podrediti državnim interesom vse zasebne. Priznajmo, da smo bili vsi enaki. Zato je sedaj naša naloga, da gremo med narod in povdarjamo vrednote naše državne zavesti.

O nalogah cerkve in o verski vzgoji je dejal govornik:

»Kakor družina in narod, nudi tudi **verska zajednica** svojo vzgojo, ki je človeštvu prava blagodat. Vsakdo, ki bo to skušal omalovaževati ali ubijati, je škodljivec. Toda poleg verske vzgoje se nikakor ne sme omalovaževati narodna državljanska vzgoja.

Nekateri gospodje so v »Kmetski prosveti« uzrli nekakšno konkurenčno podjetje »Kmetski zvezi«. »Kmetska zveza« je sklicala svoj ustanovni občni zbor v ljubljanskem »Unionu«, pa je zabičala v vseh svojih vabilih, da je vstop mogoč le z legitimacijami, ki so jih dajali izključno bivšim pristašem SLS. To je vzrok, zakaj moram svariti pred »Kmetsko zvezo«. Mi omogočamo pristop h »Kmetski prosveti« **vsakomur, da bo organizacija last vsega naroda**, ne pa da bi vzdrževali samo fikcijo in zbirali v svojem krogu izključno le pristaše kake bivše stranke. Kdor zaide v predjanuarske napače, silno greši.

Ljudje s staro miselnostjo ne morejo razumeti, da se dajo vse tri edince (rodbina, narod, verska vzgoja) združiti v celoto. Take zmotne nazore moramo pobijati in zavračati vsako napačno tolmačenje. Vrednote, ki so trdne in same na sebi dobre, se lahko samo izpopolnjujejo, ne pa pobijajo.

Naša glavna dolžnost je, vzgajati vse ljudi v državljanskih vrlinah in dolžnostih, narod mora doseči svoj ideal samo v lastni državi. Hoteli smo si ustvariti lastno državo, zato smo rušili Avstrijo. Tisto mentaliteto rušenja je bilo težko izpremeniti v pozitivno delo gradnje. Nismo se znali preorientirati in ako bi nadaljevali v pravcu predjanuarskih dni, bi naša država razpadla. In kakšna bi v tem primeru bila usoda posebno nas Slovencev, tega se zavedamo prav vsi. Toda naša ljubezen do države ni oportunitizem, koristoljublje, temveč prepričanje, da nam brez lastne države ni več življenja. Ohra-

nititi moramo takšno, kakor jo potrebujemo.

Naš vladar je prevzel nase velike naloge s čudovito junaško odgovornostjo. Zato pa tudi spoštujemo svojega vladarja iz globokega prepričanja. Je zgleden oče in mož, junak in nacionalni človek kakor ga ni med nami. Povabil je v svojem manifestu vse in vsakogar k iskrenemu sodelovanju za rešitev in učvrstitev države. Smatramo pa za zločin proti državi žalostno delovanje nekaterih političnih izgublencev — emigrantov; hvala Bogu, Slovenci ni med njimi. Ako pa je zločin izgubljenih plačancev v tujini velik zločin, vele-izdaja — je še večji zločin tistega, ki bi z ubijanjem optimizma in sabotiranjem rušil vero v državo.

»Kmetska prosveta« ima v svojem programu, da ves naš narod, predvsem Slovenijo kot stolp države na zapadu pogloblja z državljansko vzgojo, išče, kar nas družijo, dviga optimizem, gradi idealizem. Vsi smo poklicani k složnemu delu za te ideale.

Za g. Puceljem so še govorili gg. dr. Janže Novak o gospodarskih in socijalnih vprašanjih našega kmeta in delavca, dr. Ivan Potokar o pomenu Sokolstva, učitelj Urbančič iz Doba pa o vzgoji naše mladine.

Pozdraviti je treba požrtvovalno delo naših prosvetnih delavcev, da se tako vneto trudijo, da dajo našemu revnemu ljudstvu, kar mu ni mogla nuditi šola.

Kmet s Frankolovega.

DOMAČE VESTI

d Odhod vladarske dvojice iz Zagreba. Nj. Vel. kralj je v torek dopoldne posetil Osrednji in Okrožni urad za zavarovanje delavcev v Zagrebu, Nj. Vel. kraljica pa nekatere humanitarne zavode. Pred odhodom v palačo SUZOR-ja je Nj. Vel. kralj sprejel v avdičiji predstavnike zagrebske sokolske župe in zagrebskih sokolskih društev. Popoldne se je odpeljal z avtomobilom na vrh Slemena. Zvečer se je vršila v banskem dvorcu scareja, na katero je povabil Nj. Vel. kralj izbrano družbo. V sredo 4. t. m. ob 11. dopoldne sta Nj. Vel. kralj in kraljica odpotovala iz Zagreba. Prebivalstvo iz mesta in okolice, ki se je zbralo na ulicah in trgih v ogromnem številu, je prirejalo vladarski dvojici viharne ovacije. Na peronu glavnega kolodvora se je poslovil od njih zagrebski župan dr. Srkulj z iskrenimi besedami, Nj. Vel. kralj pa se je zahvalil Zagrebčanom za pristržno vdanost in pravo jugoslovensko navdušenje, ki ga je doživela vladarska dvojica v Zagrebu. Triumfalen sprejem sta priredila Nj. Vel. kralju in kraljici na povratku Sisak in Brod na Savi. Nj. Vel. kralj se je vrnil zvečer v Beograd, Nj. Vel. kraljica pa je odpotovala preko Vinkovcev v Rumunijo. Pred odhodom iz Zagreba sta Nj. Vel. kralj in kraljica naklonila podporo 55.000 Din sirotam onih humanitarnih društev, ki sta jih posetila v Zagrebu.

d Odmera davka na samce. Davčni oddelek ministrstva za finance je razposlal okrožnico vsem finančnim delegacijam v državi, da je treba pri odmeri davka na neoženjene osebe

vzeti v račun poleg rednih dohodkov tudi ostale stranske dohodke, ki so podvrženi plačevanju uslužbenega davka po čl. 95. zakona o neposrednih davkih.

d Naš finančni položaj je po uradnem poročilu finančnega ministrstva zelo dober, kar kaže tudi stabilizacija naše valute in dejstvo, da se naš proračun naslanja na stvarnost. Z izdajo zakona o Narodni banki se bodo uredila valutna vprašanja in vsi posli, ki jih Narodna banka mora izvrševati. Plačilni odnosi z državnimi upniki so v redu, ker so anuitete urejene in se vršijo plačila v določenih rokih.

d Cene soli. Na pritožbo konzumentov, da mali prodajalci soli prodajajo sol dražje, kakor je odrejeno, je monopolska uprava razglasila ponovno cene soli. Morska sol se mora prodajati po 2.50 Din za kg, drobna kreška sol in čista briketirana sol tudi po 2.50 Din, le kamena mleta in morska mleta sol po 2.75 Din. Maloprodajalci, ki prodajajo sol dražje, zagrešijo monopolski prestopki; njim se bo vsa sol v zalogi zaplenila in brez odškodnine prodala za račun državnega monopola na javni dražbi. V primeri ponovnega prestopka se jim bo sploh odvzelo dovoljenje prodajati sol.

d Pri lenivosti črevesja, boleznijeter in žolča, odebelelosti in protinu, katarju želodca in črevesa, obolenjih danke odpravljata naravna »Franc Jožefova« grenčica zastajanja v trebušnih organih hitro in brez bolečin. Dolgoletne izkušnje po bolnišnicah uče, da uravna »Franc Jožefova« voda izborna delovanje črevesa »Franc Jožefova« voda se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgovinah.

d Dunajska vremenska napoved za soboto 7. februarja: Najbrž oblačno in sneg, temperatura pod ničlo, prognoza nesigurna.

Celje in okolica

c Strossmayerjeve proslave. Ob 116-letnici rojstva vladike Strossmayerja so se vršile v sredo 4. t. m. v celjskih šolah lepe proslave z govori, deklamacijami in petjem. Zvečer ob osmih je priredil Mrkonjičev steg skavtov v Narodnem domu dobro obiskano proslavo Strossmayerja, ki so se je udeležili tudi predstavniki uradov in vojaške oblasti. Pevsko društvo »Oljka« je zapelo več lepih hrvatskih pesmi, sledili sta deklamaciji dveh skavtov v čast Strossmayerju, nato pa je g. Pavlič v svojem govoru navedel zasluge Strossmayerja za jugoslovensko misel in kulturo, omenil njegove zveze s Srbi in Slovenci in predlagal, da

Vojaški duh v Združenih državah

(Konec.)

Prej je bilo običajno, da so prodajali starejšim kadetom R. O. T. C. navadne kaki-uniforme po štiri dolarje komad, torej po isti ceni kakor uniforme za aktivne vojake. Kmalu pa je prevladalo naziranje, da te uniforme mladim kadetom ne »pristoja« dobro in tako je vojni departma odobril, da smejo nositi kadeti uniforme po trideset dolarjev komad, dočim se morajo aktivni vojaki še vedno zadovoljiti z uniformo po štiri dolarje. Tudi to je sredstvo, da se pridobi mladina za militarizem.

Značilna je tudi uloga mladih »girls«. Vsakemu manevru, vsaki paradi, celo običajnim vajam prisostvuje nekoliko lepih deklet v uniformah. Ta dekleta so kumice posameznih polkov in prisostvujejo v spremstvu aktivnih častnikov vsem

vajam, hvalijo ali grajojo posamezne izvedbe in vojake. Dekleta se imenujejo: lady Colonel, lady Officer in tako dalje.

Obenem s častniki izdajajo tudi povelja. V poslednjem času so bile sestavljene v mnogih šolah, internatih in na vseučilišnih ženskih kompanijah. Samoljublje in megalomanija mladine igra tukaj vidno ulogo. Ameriški listi ne zamude nobene prilike, da bi v želji po senzaciji ne fotografirali vaj takih kompanij. In katero dekle, kateri deček ne želi videti svoje slike v listih! V mnogih šolah na zapadni obali, kjer je nacionalizem močnejše razvit nego ob obali Atlantskega oceana, so bili ustanovljeni posebni ženski strelski oddelki, ki se vežbajo s pravimi vojaškimi puškami.

Zlasti so priljubljeni odelki Reserve Officers Trainings Corps, ki jim, kakor smo omenili, dajejo brezplačno na razpolago vojaške konje za polo-igre. Lani so uporabljali na ta način v raznih oddelkih R. O. T. C.

nad tri tisoč konj. Neki član kongresa je celo predlagal, da bi se vršil v šolah praktični pouk v letalstvu, s čimer bi se povečala nacionalna sigurnost in paraliziralo škodljivo delo pacifistov. Kako daleč so napredovali z militarizacijo ameriške šolske mladine, se vidi najbolje iz tega, da imajo kadeti R. O. T. C. prave vojaške vaje ne samo s puškami, marveč tudi z lahko in težko artiljerijo in celo s strupenimi plini. Studenti dobivajo v času takih vežb dnevno po dva in pol dolarja, poleg tega imajo še brezplačno hrano in obleko.

Sicer se je pojavila proti R. O. T. C. tudi opozicija, ki jo tvorijo pacifisti in nekatere cerkvene organizacije, ta opozicija pa je ostala zaradi potenciranega nacionalističnega stališča ameriške javnosti in tiska brezuspešna.

Omenjamo končno še filmsko industrijo, ki tekmuje med seboj v produkciji vojaških filmov z izrazito propagandističnim značajem.

bi se v Rogaški Slatini odkrila spominska plošča vladiki Strossmayerju.

c **Učiteljsko zborovanje.** Celjsko učiteljsko društvo bo zborovalo v pondeljek 9. t. m. ob 3/9. dopoldne v mestni narodni šoli v Celju. Na dnevnem redu so aktualne stanovske zadeve, sestava statistike o izvenšolskem delu učiteljstva v okraju in predavanje šolskega upravitelja g. Rajka Vrečarja iz Žalca o geometrijskem in projekcijskem risanju v narodni in obrtni nadaljevalni šoli.

c **Na občnem zboru Rdečega križa za mesto Celje** je bil soglasno izvoljen za predsednika g. polkovnik V. Kostić, ki je zavzel to mesto po pokojnem društvenem predsedniku g. notarju A. Drukarju. Mesto prvega podpredsednika je prevzel g. dr. Jurjo Hrašovec. Na novo je bil izvoljen v odbor g. Bogomir Zdolšek, učitelj mestne narodne šole. Odbor Rdečega križa bo letos priredil 2-mesečne samaritanske tečaje. Vršili se bodo pod vodstvom g. dr. Rebernika v Zdravstvenem domu. Ob priliki tečajev se bo tudi priredila higijenska razstava. Čas teh tečajev bo pravčasno objavljen v časopisju. Odbor končno vljudno prosi vse prijatelje Rdečega križa, naj ga podpirajo po svojih močeh. Dolžnost nas vseh je, da propagiramo človekoljubne ideje Rdečega križa in v čim večjem številu vstopamo kot člani v to društvo.

c **Pouk stenografije na celjski gimnaziji** je z odlokom banske uprave z današnjim dnem ukinjen. Nedavno je bil uveden na celjski gimnaziji neobvezni pouk češčine za 7. in 8. razred. Češčino poučuje g. prof. Janko Orožen.

Kakor smo izvedeli

se skuša pri občinstvu s svojo odlično kakovostjo doseženo priljubljenost naših Palma podpetnikov zmanjšati s tem, da jih hočejo predstaviti kot inozemske proizvode. Zaradi tega smo prisiljeni najodločnejše naglasiti, da se naši Palma podpetniki, ki morejo glede elegancije in trpežnosti tekmovali z vsakim inozemskim proizvodom, proizvajajo izključno na jugoslovenskih tleh in sicer v Kranju od jugoslovenskih delavcev.

Palma kavčuk d. d. Zagreb.

c **Sokolska maškerada** se bo vršila na pustno soboto 14. t. m. zvečer v Celjskem domu pod geslom »Srčna noč«.

c **Za veliko maškerado** celjskega Olepševalnega društva, katera se bo vršila na letošnji pustni torek zvečer v Celjskem domu, se pripravljajo prav posebne skupine mask z najnovjšimi modeli pariškega izvora. Zastopane pa bodo tudi mnogoštevilne izvirno-čudaške maske, izmed katerih bo najoriginalnejša dobila celo eno izmed prvih daril. Razen ljubljanske prvovrstne godbe »Odeon« bo zabaval neplesalce v mali dvorani tudi že priglašeni in povsod oboževani kino-operator... In Olepševalno društvo bo nudilo svojim prijateljem v lastnih šotorih najboljše kave, najfinejših slaščic ter prekrasnih nageljčkov — vse po najnižjih cenah. In vstopnina, kakor vsako leto, samo po enega »kovača« za osebo. Zato je popolnoma razumljivo, da se v prijetnem pričakovanju pustnega torka sučejo večerni družabni razgovori ponajveč le o veliki maškeradi celjskega Olepševalnega društva.

c **Maskerada »Svobode«.** Delavska telovadna in kulturna zveza »Svoboda« v Celju priredi v soboto 14. t. m. ob 20. v vseh grunjih prostorih Narodnega doma vsakoletno maskerado, združeno z lepotično konkurenco mask. Darila za konkurenco mask so razstavljena v trgovini Konzumnega društva na Kralja Petra cesti.

c **Planinski sejm 7. marca 1931. v Celju.** Predlanski planinski ples je še vsem obiskovalcem v prijetnem spominu. Savinjska podružnica SPD bo priredila 7. marca v vseh prostorih Celjskega doma pod imenom

»Planinski sejm« veliko družabno prireditve, ki bo nudila iz svojega pestrega programa toliko, da bo prišel vsakdo na svoj račun. Dvorana bo na novo okrašena in bo predstavljala gorsko dolino — v ozadju snežni velikani naših alp. V ozadju bo svirala polnoštevna Celjska godba, na Klemenškovi planini pa svetovnoznani »Svetina Jazz«. Tam se bo rajalo v pravem planinskem razpoloženju. Obilen srečolov in sejmarski šotori bodo nudili marsikatero veselo presenečenje. Prvi nastop »Kabareta & varijeteja Hudi Prask« pa bo gotovo višek letošnje prireditve.

c **Mozirska koča** je bila zadnja dva praznika 1. in 2. t. m. natrpana smučarjev. Preko 30 izletnikov iz Celja — tako nam piše neki prijatelj lista — je že bivalo v tem zavetišču, ko nas je prispela še skupina 11 po številu iz Šoštanj, vsi člani zimsko-sportnega odseka SPD Šoštanj odnosno smučkega odseka Sokolskega društva Velenje. Ker je bila stara koča prenapolnjena, smo se hoteli nastaniti v novi koči. Toda tu je bila samo peč, pripadajoče cevi pa so služile v stari koči. Primorani smo bili vsled tega iskati si zavetišča v stari koči in sicer v podstrešnem prostoru brez peči, ki je pa tudi slabo zavarovan proti mrazu, ker je na enem mestu cela odprtina. V sosednji dobri kurjeni sobi je bilo nekaj nemško govorečih celjskih izletnikov, katere smo zaprosili, da naj odpro vrata in nam na ta način pomorejo do malo toplote. Ali gospoda se je tej prošnji uprla in nas celo grobo zavrnila. Naši člani pa, ki sta se hoteli v njihovi sobi pogreti, so nahrulili, češ da bodo zahtevali od njih »Eintrittskarten«. Tako bi bili vsled te gospodovalne skupine na milost in nemilost izročeni mrazu, brez kurjave, slamnjač in odej, da se ni šele izvoljenemu začasnemu gospodarju po energični intervenciji posrečilo napraviti v koči red. Jasno je, da pri takem navalu nismo pričakovali udobnosti, ali kakih prednosti, kakor so jih uživali naši sosedje. Toda vajeni smo v planinskih kočah kolegijalnosti, enakosti in uvidevnosti, če pa gospodi tega manjka, pa je najmanj kar lahko od njih zahtevamo — malo viteštva in obzirnosti do žene. Mozirska koča je kakor vsa druga planinska zavetišča skupni dom vseh planincev, z enakimi pravicami in dolžnostmi in ne samo gotove klike. Mislimo, da SPD, pod čigar oskrbo spada mozirska postojanka, deli z nami isto mnenje.

c **Promocija.** Na zagrebški univerzi je promoviral te dni g. Ivan Podpečan iz Celja za doktorja vsega zdravilstva. Čestitamo!

c **Perutninarski odsek Kmetijske družbe** je imel na Svečnico v Celju zelo dobro obiskan občni zbor, kate-rega so se udeležili perutninarji iz vse dravske banovine. Zbor je otvoril in vodil predsednik odseka gosp. Seher Jakob. Kr. bansko upravo je zastopal g. inž. Muri. Iz poročil sledi, da so se po vsej banovini vršila predavanja in tritedenski strokovni perutninarski tečaj v Ljubljani. Ustanovila se je valilna centrala z umetnim valjenjem in perutninarska zadruga v Ljubljani. Po predsednikovem poročilu je bila z navdušenjem sprejeta pozdravna brzojavka Nj. Vel. kralju in predsedniku vlade. Pri nadaljnjih poročilih so sklenili, da se bo društvo odslej imenovalo »Samostojni selekcijski odsek za perutninarstvo Kmetijske družbe v Ljubljani«. Po novih pravilih se bodo pri posameznih podružnicah Kmetijske družbe osnovali perutninarski odseki, h katerim bodo lahko pristopili tudi nečlani Kmetijske družbe. Pri volitvah je bil izvoljen za predsednika g. Seher Jakob iz Višnje gore, za prvega podpredsednika pa g. šolski upravitelj J. Gosak s Teharja. Na koncu zborovanja je imel g. inž. Absec, profesor na kmetijski šoli na Grmu, zanimivo predavanje o perutninarstvu.

c **Rešilni avto,** ki ga je naročilo Prostovoljno gasilno društvo v Celju v tovarni »Tatra« na Češkem, je pri-

spel v sredo popoldne v Celje. Avto bo napravil še poskusno vožnjo v Zagreb, nakar ga bo prevzelo gasilno društvo in ga shranilo v novi, posebni garaži v Gasilskem domu. Upamo, da bodo dali zloglasni ročni voziček za prevažanje bolnikov in ponesrečencev sedaj končno v penzijo.

c **Ljudsko vseučilišče.** Gosp. prof. dr. Fran Žgeč iz Maribora bo nadaljeval v pondeljek 9. t. m. ob 20. v risalnici meščanske šole svoje zanimivo in poučno predavanje o potrebi spolne vzgoje. Na to predavanje opozarjamo zlasti starše.

c **Dva drzna vloga v eni noči.** V noči od četrta na petek 6. t. m. je noznan storilec vlomil v poslopje celjske drž. realne gimnazije. Vlomilec je najprej poizkusil srečo pri dvorišnih vratih, ki jih je močno poškodoval. Ker jih ni mogel odpreti, je vlomil v telovadnico in se splazil skozi telovadnico po hodniku v prvo nadstropje. Tam je s silo odprl vrata ravnateljve pisarne in se nato spravljal nad predale, kjer je očitno iskal ključne blagajne in drugih omar. Zanimivo pa je, da so ostale omare in tudi blagajna nedotaknjene. V isti noči je bilo vlomljeno v pisarno šolskega upravitelja v okoliški osnovni šoli na Dolgem polju. Vlomilec je s silo odprl vrata pisarne in predal pisalne mize, v katerem je bilo tudi nekaj denarja, a se tudi tukaj ni dotaknil nobene stvari. Policija je uvedla obširno preiskavo o teh zagonetnih vlomih.

c **Neznan mesojedec** je odnesel v noči od 3. na 4. t. m. mesarskemu mojstru g. Alojzu Krofliču iz ute za shranjevanje stojnic Na okopih vsoljene svinjine v vrednosti 1000 Din.

c **Sneg** je začel zopet naletavati v noči od četrta na petek. Do petka popoldne je zapadlo 20 cm snega. Sedaj bodo smučarji menda vendarle prišli na svoj račun. Za nedeljo že pripravljajo večje izlete.

c **Smrtna kosa.** V Sp. Hudinji 22 je umrla 3. t. m. 86-letna zasebnica Lucija Šosterjeva, v javni bolnici pa 24-letna delavka Marija Zinškova iz Šmarjete pri Celju. V četrtek 5. t. m. je umrl v začasni vojaški bolnici 21-letni Stifitar S. Stifitara iz Suve reke v srezu Podgorica-Prizren, redov II. čete 39. pp. V Celju (Vrazov trg 2) je umrla v sredo 4. t. m. v starosti 75 let ga. Justina Skobernetova, rojena Droharzeva, posestnica in vdova po trgovcu g. Juriju Skobernetu. Bodi ji ohranjen blag spomin!

c **Nesreče in pretepi.** 20-letnega posestnikovega sina Ignaca Drenskega iz Pregrade so pred petimi tedni fantje v nekem prepiru z nožem vbodli v prsa. Ker se Drenski ni brigal za poškodbo, se je pojavilo gnojenje v levi prsni votlini. Prepeljali so ga v celjsko bolnico, kjer so mu s težko operacijo rešili življenje.

— 18-letni Avgust Pfeifer, delavec v tovarni lesnih izdelkov v Jurkloštru si je pri delu poškodoval s koščkom lesa desno dlan. Ker se je pojavilo zastrupljenje krvi, je moral v celjsko bolnico. — 58-letna Marija Slugova iz Gaberja si je 3. t. m. pri padcu zlomila desni podlaket nad zapestjem, 4-letna rudarjeva hčerka Štefka Lapornikova iz Brezna pri Laškem pa si je pri padcu po stopnicah zlomila levo roko nad zapestjem. — V Gornjih Grušovljah je 3. t. m. lastni sin v prepiru nabrcal svojega očeta, 61-letnega prevžitkarja Jakoba Hrapota in ga lahko poškodoval na spodnjem delu hrbta. — Vsi poškodovanci se zdravijo v celjski bolnici.

c **Tujski promet v Celju.** Od 1. do 31. januarja je posetilo Celje 950 tujcev in sicer 712 Jugoslovenov, 130 Avstrijcev, 38 Čehoslovakov, 26 Nemcev, 19 Italijanov, 8 Madžarov, 5 Kitajcev, 4 Rusi, po 2 Kanadca in Švicarja in po 1 Francoz, Anglež, Poljak in Nizozemec. Po poklicu je bilo 195 trgovskih potnikov, 176 delavcev, 85 dijakov, 82 obrtnikov, 81 uradnikov, 19 industrijcev, 8 odvetnikov in 5 zdravnikov, 319 oseb je bilo brez poklica.

c **Počitniške kolonije ob morju.** Kakor že več let, priredi Kolo jugoslovenskih sester v Celju tudi letos več počitniških kolonij v svojem do-

Francoski Crep de Chine,

Georgette, Satine v ostankih po Din 75— Vam nudi **J. KUDIŠ**

mu v Bakarcu v Hrvatskem Primorju, in sicer v dobi od 14. junija do 27. septembra. Cene za deco so: do 16. leta 600 Din, od 16. leta 700 Din za tritedensko oskrbo z vožnjo vred. Odrasli, ki se sprejemajo, kolikor dopušča prostor, plačajo s posteljo v dvorani dnevno 28 Din, v sobah 30 dinarjev za popolno oskrbo. Prijave sprejema ob sobotah od pol 11. do pol 12. dopoldne blagajničarka društva gđ. Kern Marija v II. nadstropju meščanske šole. Pri prijavi se plača 100 Din, ki se vštejejo v oskrbino. Da se omogoči letovanje tudi onim, ki bi enkratno vsoto težko plačali, se more plačevati tudi na obroke. Vsi dosedanj kolonisti so bili zelo zadovoljni. Ker bo ostala oskrba ista in je pričakovati mnogo prijav, poziva društvo reflektante, da se kmalu oglase. Le kdor se bo pravočasno javil, si bo mogel čas izbrati sam, kolikor se bo to strinjalo z razdelitvijo. Bakarac je priprost kraj, 20 minut od Kraljevice. Ima jako dobro hladno studenčnico, pred domom se razprostira lep majhen park s košatimi drevesi. V kraju je pošta, telefon, ladijska in avtopostaja

c **V Kastavščini,** tem edinem matem delu Istre, ki še spada v kraljevino Jugoslavijo, je bilo 5. oktobra 1930. na sestanku vseh društev Kastavščine sklenjeno, da postavijo spomenik blagopokojnemu kralju Petru I. Velikemu Osvoboditelju. Spomenik bo stal v Kastvu ob državni meji. Načrt za spomenik in tudi sam model spomenika je delo našega velikega umetnika I. Meštoviča. Spomenik bodo odkrili 26. maja t. l. ob 10-letnici osvobojenja Kastavščine. Izvršni odbor za postavitev spomenika je tudi v Celju našel svojo poverjenico v osebi gospe Radić Marinke, učiteljice mestne narodne šole v Celju, ki zbira prispevke, da se bo mogla 10. obletnica osvobojenja Kastavščine z odkritjem spomenika čim svečaneje proslaviti. Vsem, ki so v ta namen že prispevali ali ki se še bodo odzvali prošnji ge. poverjenice, najlepša hvala!

c **Delovni trg.** Pri ekspoziuri Javne borze dela v Celju je od 25. do 31. januarja iskalo dela 68 oseb (49 moških in 19 žensk), iz prejšnjega tedna je preostalo 720 oseb (552 moških in 168 žensk), delo je bilo ponujeno za 63 oseb (48 moških in 15 žensk), posredovanj je bilo izvršenih za 51 oseb (45 moških in 6 žensk), odpadlo je 14 oseb (13 moških in 1 ženska), koncem tedna je ostalo v evidenci 723 oseb (543 moških in 180 žensk).

c **Mesto pomožne uradnice** razpisuje mestno avtobusno podjetje v Celju. Opozarjamo na današnji oglas.

c **Mestna knjižnica** je izposodila meseca januarja 1298 strankam 2854 knjig.

c **Nočno lekarniško službo** ima od sobote 7. t. m. do vštete petka 13. t. m. lekarna »Pri orlu« na Glavnem trgu.

c **Gasilno društvo v Celju.** Teden-sko službo ima od nedelje 8. t. m. do vštete sobote 14. t. m. II. vod pod poveljstvom g. J. Pristoška.

c **V hotelu »Union« v Celju** se toči fino krajinsko vino 1930 po 12, v točilnici 10, cviček 1929 po 16, v točilnici 14 Din, la belo vino 16, v točilnici 14 Din, Jeruzalemec 20, v točilnici 18 Din. (Jeruz. burgundec stari, specijaliteta 24 Din). Toči se sara-jevsko dvorsko pivo.

ZA DAME

Crep Saten
Crep Georgette
Crep de Chine
Nogavice
Rokavice

ZA GOSPODE

Crno sukno
Bele srajce
Modne srajce
Samoveznice
Nogavice

Velika izbira, zmerne cene

FRANC KOLBEZEN — CELJE

Gledališče

MESTNO GLEDALIŠČE V CELJU.

Repertoar:

Torek 10. februarja ob 20.: »Gospa ministrica«. Gostovanje ljubljanskega Narodnega gledališča.

»Sveti plamen«

(Gostovanje ljubljanske drame 3. t. m. v Celju.)

Narodno gledališče v Ljubljani je otvorilo vrsto svojih gostovanj v Celju z dramo W. Somerseta Maughama »Sveti plamen«, ki na izredno učinkovit način in s psihološko poglobitvijo obravnava problem umora iz usmiljenja. G. Milan Skrbinšek je izrežiral delo mojstrsko, izdelal vse podrobnosti in ustvaril močno umetniško enoto.

Dovršene, psihološko popolnoma pogodene in harmonične kreacije so nudili ga. Šaričeva (Stella), ga. Marija Vera (gospa Tabretova), gđ. Mira Danilova (sestra Waylandova) in g. Kralj (Maurice Tabret). Posrečena je bila tudi igra gg. Levarja (Colina Tabreta), Jermana (dr. Harvestra) in Cesarja (majorja Liconde). Scenerija je bila okusna, defektni strop pa bo treba prenoviti.

Gledališče je bilo razprodano. Gostovanje ljubljanske drame je bilo gledališki dogodek. — rp —

* **Drugo gostovanje ljubljanske drame v Celju.** Narodno gledališče v Ljubljani bo gostovalo v torek 10. t. m. ob 20. v celjskem gledališču z izvrstno Nušičevo komedijo »Gospa ministrica«. Vstopnice se dobe v predprodaji v knjigarni Goričar & Leskovšek. Svetujemo cenj. občinstvu, da si pravočasno preskrbi vstopnice.

Sokolstvo

Bratskim društvom Sokolske župe Celje!

V nedeljo 22. februarja ob pol 9. dopoldne se bo vršila v mali dvorani Narodnega doma v Celju redna glavna skupščina Sokolske župe Celje.

Najboljše angleško sukno za moške obleke dobite pri J. Kudiš, Celje

Sporod: 1. določitev dveh članov za overovljenje skupščinskega zapisnika; 2. nagovor župnega starešine; 3. poročila župnih funkcionarjev: a) tajnika, b) načelnika, c) načelnice, č) blagajnika, d) prosvetarja, e) matrikarja; 4. predlog v zadevi župnih prispevkov; 5. župne prireditve 1931; 6. razni predlogi; 7. predlogi v zadevi imenovanja članov župne uprave, revizorjev in razsodišča.

K točki 6.: Bratska društva, ki želijo staviti na skupščini samostojne predloge, naj jih pošljejo do 18. februarja župni upravi.

V smislu paragrafa 23. župnih pravil pošljejo društva za vsakih 100 članov (-ic) po enega zastopnika, na presežek 50 članov pripade istotako 1 član. N. pr. društvo, ki šteje 150 članov, dva delegata itd. Župni matrikar bo na dan glavne skupščine na podlagi prijav za mesec januar 1931. ugotovil, koliko delegatov sme pravoveljavno zastopati posamezno društvo.

Pristop in posvetovalno pravico na župni skupščini imajo vsi člani župnih društev, pravico do glasovanja pa le od društvene uprave izvoljeni delegatje in župna uprava.

Bratska društva vabimo, da se župne glavne skupščine polnoštevilno udeležijo. Hočemo se pogovoriti o naših skupnih nalogah in si začrtati program za bodoče delo, ki naj bo uspešno in plodonosno. Pri tem skupnem posvetovanju ne sme izostati 22. februarja nobeno društvo. Tokrat nam bo dana prilika, da bomo v svoji sredi pozdravili tudi zastopnike naših novih društev.

Bratje, sestre! Vaša dolžnost je, da se skupščine udeležite.

Zdravo!

Uprava Sokolske župe Celje.

- Crep georgette v modernih barvah . Din 84'—
 - Crep de Chine v modernih barvah . Din 60'—
 - Crep saten v zelo fini kvaliteti . . Din 118'—
 - Crep mongol v najboljši kvaliteti . Din 164'—
 - Crep marocain v težki kvaliteti . . . Din 168'—
- se prodaja v trgovini Miloš Pšeničnik, Celje

x **Nova Sokolska društva.** Pripravljani odbori sklicujejo sporazumno s Sokolsko župo Celje ustanovne občne zbere: v Veliki Pirešici v soboto 7. t. m. ob 18. v osnovni šoli v Veliki Pirešici, na Ponikvi ob j. žel. v nedeljo 8. t. m. ob 15.30 v osnovni šoli, v Dramljah v sredo 11. t. m. ob 19. v osnovni šoli, v Kozjem v nedeljo 15. t. m. ob 13. v prostorih gosp. Gučka v Kozjem.

x **Društveni in župni prednjaški izpiti,** določeni na nedeljo 15. t. m., so preloženi na nedeljo, 1. marca Čas, kraj in ostale podrobnosti kakor prvotno določeno.

x **Sokolska župa Celje** sporoča, da se bodo v nedeljo 8. februarja po seji zhora društvenih načelnikov in načelnic predelavale proste vaje, kolikor bo to čas dopuščal. Bratje načelniki in sestre načelnice naj zaradi tega prinesejo s seboj telovadno obleko. — Župno načelništvo.

Francoski Crep de Chine,

Georgette, Satine v ostankih po Din 75'— Vam nudi J. KUDIŠ

Kino

Mestni kino Celje. Petek 6., sobota 7., nedelja 8. in ponedeljek 9. februarja: »Lažni feldmaršal«, 100% zvočni vefilm. Sijajna humoreska iz vojaškega življenja. V glavnih vlogah sloviti češki komik Vlasta Burian in pisatelj Roda - Roda. Dialogi: Roda - Roda. Glasba: Jara Beneš. Režija: Karel Lamač. »Lažni feldmaršal« je doslej najboljša zvočna komedija. Dodatek: izvrstna zvočna šaloigra. — Prednaznanilo: »Tango ljubezni« (Willy Forst in Ernest Verbees).

Dopisi

Bočna. Na Svečnico se je poročil v Celju zavedni narodnjak trgovec g. Martin Žmavc iz Bočne pri Gornjem gradu z gđ. Angelo Weissovo iz ugledne rodbine iz Smartnega ob Dretli. Čestitamo!

Št. Peter v Sav. dolini. Sokoli v Št. Petru bodo veslali v nedeljo 8. februarja na sinji Jadran k br. Privošniku v Doberteši vasi. Priredili bodo pustni dirindaj, ki se bo začel

ob 19. Vsi prijatelji morja in vesele družbe so bratsko vabljeni, enako tudi lepe maske, izmed katerih bodo tri najlepše odlikovane. Za dovoz k morju in nazaj bo na razpolago avtobus.

Sv. Jurij ob juž. žel. Posestnik g. Martin Kumperger, p. d. Artišek, v Hrušovcu št. 4. pri Sv. Juriju ob juž. žel. bo obhajal v kratkem s svojo ženo Heleno 44-letnico poroke. Jubilant je star 73, njegova žena pa 63 let. Oba sta še zelo čvrsta in vedno vesela, včasih še prav mladeniško zaplešeta. Svoje otroke sta vzgojila vzorno. Splošno priljubljenemu paru iskreno čestitamo in želimo še mnogo zdravih in srečnih let!

Šoštanj. Sokolsko društvo Šoštanj bo priredilo v soboto 14. t. m. ob 20. v Sokolskem domu veliko maskarado s konkurenco in nagrado mask in skupin.

Konjice. Sokolsko društvo Konjice bo priredilo v soboto 7. t. m. ob 20. v Narodnem domu družabni večer, na katerem se bomo poslovili od odhajajočih bratov bivšega podstarešine Janka Müllerja in Mandlca.

Špitalič. (Ustanovitev sokolske čete) Sledeč želji našega vladarja, da se sokolski pokret razširi v zadnjo našo vas, je Sokolsko društvo Konjice ustanovilo v nedeljo 1. februarja sokolsko četo v Špitaliču, kjer je pripravil vse potrebno za ustanovno glavno skupščino šolski upravitelj br. Lojze Berce. Skupščina se je vršila v šoli, kjer so po maši ob 11. kmečki fantje in dekleta napolnila sobo. Skupščino je otvoril s prisrčnim nagovorom br. Lojze Berce, nakar se je sestavila uprava čete, v katero so predlagani: starešina Lojze Berce, podstarešina in blagajnik Anton Berce, načelnik Ivan Iskrač, načelnica Božana Muc, tajnica Katarina Berce, namestnika odbornikov: Jože Slemenšek in Valentin Kukovič, revizorja Alojzij Iskrač in Martin Ambrož. Članarina se je določila na 1 Din mesečno. Ustanovne skupščine se je udeležila delegacija iz Konjic, sestojča iz br. dr. Mejaka, Nandeta Nardina in Vončine. Br. starešina Sokolskega društva Konjice dr. Mejak je po sprejemu predloga za upravo čete v daljšem govoru na poljudej način opisal stanje državne politike po 6. januarju 1929., posebej položaj Sokolstva, ki tvori sedaj del državne politike, dalje obrazložil bistvo so-

Ali ste že naročnik »NOVE DOBE«?

D. N. Mamin-Sibirjak:

Brata Gordejeva

Roman.

Iz ruščine prevedel J. O.

Fedot Jakimič je jel hoditi v Novi zavod vse češče in češče. Čeprav je imel dovolj opravkov, je vendar vse jutro presedel v popovski hiši. Dočim je popadja opravljala v kuhinji žensko delo, se je Nemka bavila z gostom. Popadja jo je prestala ljubiti in tudi Nemka se je zatajila. Dve srditi ženski v hiši sta kakor dva medveda v istem brlogu. Fedot Jakimič pa ni prav nič opazil.

»Kamen ti dragoceni, belka«, je prijazno govoril, kadar ni bilo nikogar v sobi. »Dragi, dragi kamen!« »Kaj pa še?« se je čudila Nemka.

»V brokatu bi morala hoditi in v zlatu.« Zelo prijazno je znala Nemka gledati, — čim ga je pogledala, je udarilo starčevsko srce. Tudi darilo ji je prinesel, ali Nemka se je čutila celo užaljeno in je zamahnila z roko.

»Za koga me imate, Fedot Jakimič. Nič ne rabim.«

»Ni lepo, ako se delate ponosno pred starcem. Ne prinašam, da bi razžalil, ampak počastil.«

Nekoč je prišel Fedot Jakimič ko petelin v zeljno juho. Pripeljal se je naravnost do popovske hiše, samo konje je poslal k sinu v gosposko hišo. Bilo je zjutraj. Vstopil je v sobo, tam pa je sedela Nataša s popadjo. Starcu so se kar povesile roke.

»Ti, česa iščeš tu?« je mrmral starec. »Kako si prišla sem?«

»Kakor že večkrat, očka . . . k popadji sem prišla v goste.«

Nataša je bila tako žalostna in mračna, da ni nič opazila. Fedot Jakimič je posedel z ženskama, govoril z njima iz vpludnosti, nato pa odšel v gosposko hišo, ker ni videl Nemke. Popadja je samo vzdihovala — zelo težko je že prenašala stanovanje v hiši. Vsak trenutek doživiš kako neprijetnost. Nataša ni rekla nič in kako naj odgovarja za Fedota Jakimiča? Amfeja Parfenovna molči in ne ljubi: tako

spravlja vse v slabo voljo, da se ne moreš razveseliti. Kaka je ona — medvedinja . . . Fedot Jakimič tokrat ni več pogledal v popovsko hišo, poslal je po Natašo in jo odpeljal domov. Vso pot je molčal, molčala je tudi Nataša. Oba sta imela svoje misli.

Brata Gordejeva sta vršila službo kakor poprej. Nikon je polagoma nanovo prezidal ves zavod, a Leonid je sedel v pisarni. V srcu nista bila vesela, čeprav sta oba molčala. Nikona je težilo tako delo: tu je moral prezidati plavž, tam postaviti valjni stroj in slično. Ali se je za to pripravljaj, ali si je to zamišljaj? Včasih je bilo Nikonu žal samega sebe, čutil je, da ni na svojem mestu. Deloma ga je pomirjala z življenjem v Novem zavodu brhka popadja. Ne da bi hodil za njo, ali lažje mu je bilo v njeni navzočnosti. A čas hiti dan za dnevom, teden za tednom — najboljši mladi čas. Nikon je bil krepek človek in se ni pritoževal nad svojo usodo, vendar se mu je včasih storilo hudo in začel je razumevati razpoloženje Karpuške. Celu zavidal ga je, da je lahko z vodko pogasil svoje gorje, dočim sam tega ni mogel. Karpuška se je hitro »obesil« na novega mehanika in je živel po posebnih načelih. En teden je delal, dva pa pil. Ko se je napil, je nadlegoval Nikona:

»Jaz sem pes z verige, a ti, Nikon Zontič, nisi boljši od mene . . . Na isti verigi sva, samo jaz sem malo pametnejši od tebe. Zuljav človek sem — to je glavni vzrok. Vse lahko razumem.«

»Nepriprav, kaj je to?« se je rogal Nikon.

Tudi Leonid je molčal, ali imel je svoje misli. O, kako se je mučil in trpel! . . . Ali to trpljenje je bilo skrito kakor studenčna voda v globini zemeljske notranjosti. Nihče ni slutil, kako se je Leonid mučil, in to mu je povzročalo nekako okrutno naslado. Da, on je vse videl, čutil, razumel in molčal. Ko se pred slepcem zakriva svet, tedaj občuti najbrž tisto mučno in tiščočo temo, ki se zgrinja z vseh strani. Spoznanje lastne nemoči, žaljenega ponosa, potepanega svetega čustva — vse to se je združilo v mučno razpoloženje, ki mu ni bilo ne izhoda ne imena. Svet se je skrival v njegovih očeh. Nesreča je bila pri njem doma, prihajala in odhajala je skupaj z njim, z njim je hodila spat, z njim je zjutraj vstajala in ga je tiščala ves dan kakor grobni kamen. »Zakaj?« je po-

navljal sam zase Leonid in si lomil roke. »Malička, kaj delaš! . . . Ali čutiš, kako trpim?«

Zeni Leonid ni nič pravil, pa kaj bi ji bil mogel reči? Ona ga je ljubila, zelo ljubila, pa kam se je vse to delo? Pred njim je bila druga ženska, tuja in neznana, daljna in neprijetna. Kako se je vse to moglo zgoditi? On je prvi opazil, kako je Malička vseč Fedotu Jakimiču in celo sam jo je nekako prosil, naj zabava starca . . . Ali ni smešno, biti nanj ljubosumen? To je grdo, žaljivo in nelepo . . . A bilo je tako. Malička je ljubila Fedota Jakimiča, ker je bil starec še lep po svoji originalni starčevski lepoti, energiji, umu in svoji posebni prijaznosti. Njemu je prišla naproti ženska, ki se je prebudila v Malički, a deklica, ki je ljubila Leonida, je umrla . . . Pa kako bi ljubila njega, tlačanskega služabnika, zaprtega v tej prokleti mišji pasti? Leonid je čutil, da se mu je žena prestala zaupati, da ga ne spoštuje več in ne čuti tistega, kar je čutila prej. Da, bilo je in je minilo . . . in ne vrne se! Nekolikokrat je Leonid hotel iz duše govoriti z ženo, razkriti ji vso svojo notranjost, ali ona ga je gledala s takimi tujimi očmi, da so besede umirale na njegovih ustnicah. To se je ponavljalo, kadarkoli jo je videl. Brez nje je izborno vedel, kaj in kako bi ji moral reči — prepričevalno, preprosto, iz duše, ali pri njej je vse to zamiralo in moral je molčati. Včasih se mu je zadelo, da začena ženo sovražiti, in sam se je ustrašil svojega razpoloženja.

»Saj ona je otrok . . . Ona sama ne razume, na kaki poti je«, si je mislil Leonid več ko tisočkrat. »Trebaj ji je pojasniti, razložiti in naposled vteptati v glavo.«

Ali vse to so bile besede, besede, besede . . . Leonida je vznemirjal tudi užaljen ponos, prikritost žene in natančno umevanje vsakega njenega gibljaja. O, on ji je že na obeh poznal, kdaj pride Fedot Jakimič, kdaj je bila vesela, kdaj je postajala razmišljena, kdaj se je pojavila neznana, pa odkrita težnja, plavati s tokom . . . Bog, kako je vse to neumno, neverjetno in še enkrat neumno! . . . Česte je Leonid mislil, da-li ne izgublja pameti in da-li vse to ni samo plod njegove razstrojene domišljije. Ali samo pogledati je bilo treba na ženo in takoj je videl, da je vse to resnica, resnica, resnica . . .

ZA VESELICE priporočamo:

Čepice za maskerade	Konfeti
Papirnate krožnike	Serpentine
Serviete papirnate	Lampijone
Bombice	Vstopnice

Knjigarna in veletrgovina
s papirjem

Goričar & Leskovšek, Celje

kolske misli, in v kratkih obrisih podal zgodovino Sokolstva. Povdarjal je zlasti stališče Sokolstva do vere, glede katerega še danes razni zlobni ljudje hujskajo ljudstvo zoper sokolski pokret, in pokazal navzočim na primeru Rusije, kaj pomeni, če se ljudstvu odvzame vera. Po tem govoru se je prijavilo 51 fantov in deklet k vstopu v sokolsko četo v Špitaliču, kar pomeni za nadaljni razmah sokolske ideje v konjiški okolici izreden uspeh in kaže, da dobiva Sokolstvo vedno močnejše korenine tudi na deželi. Prepričani smo, da bo sokolska četa v Špitaliču dosegla najlepše uspehe, ker ji stoji na čelu vrli, vsestransko požrtvovalni in med ljudstvom priljubljeni br. Lojze Berce. Na okrožnem zletu Dravinjskega okrožja, ki se bo vršil v juniju t. l. v Konjicah, bo sigurno po dosedanjih rezultatih nastopilo preko 200 fantov in deklet, kar je v glavnem zasluga našega učiteljstva zunaj na deželi.

Sprejme se gospoda ali dijaka kot **sostanovalca** na

na dobro domačo hrano in stanovanje za Din 600.— mesečno. Na razpolago je tudi glasovir. — Naslov v upravi.

Razpis

mestne pomožne uradnice.

Celjski mestni avtobus razpisuje mesto pomožne uradnice, večje korespondence in knjigovodstva. Lastno-ročno pisane prošnje z zahtevi plače in vsemi potrebnimi dokumenti je vlagati na »Avtobus mesta Celja« do 20. februarja t. l.

Učinkovita obramba in lek zoper grlobol, hripavost, prehlad, nahod, akutne in kronične bronhite, katarje, hripo, influenco, naduho in zasoplost so razkužilne pastilje

„VALDA“

neizogiben pogoj.

Zahtevajte strogo v vseh lekarnah in drogerijah izvirne pastilje „VALDA“ samo v skatljicah z napisom

„VALDA“

Večji skladiščni in tovarniški prostori

se iščejo v Celju ali bližnji okolici. Ponudbe naj se pošljejo na upravo 1 lista pod števil. 73. 2

Mornarske obleke

8—10 belih, kompletnih mornarskih oblek rabimo v posojilo za 8. febr. 1931. proti primerni odškodnini. Ponudbe na Sokola Sv. Peter v Sav. dol.

Dobre citre

in 2 otroška plašča poceni na prodaj. Naslov: Miklošičeva ul. 10.

Pouk v nemščini

posamezno ali v skupinah prevzame dama s prakso v poučevanju. Naslov: Vilma Tobiš, Zrinjskega ul. 4-1. 1 1

Prodajam spalnico

lepo in čisto, pletene fotelje. Ogleda se lahko 6. in 7. februarja od 2.—3. pop. pri hišnici, Cankarjeva c. 7 v Celju.

BORUSSO
CYANPLIN KAPSULE
NAIMOČNEJŠI STRUP ZA LISICE
Glavna zaloga: lekarna pri ORLU Celje

Lepe kostume za maske

v zelo veliki izbiri izposojuje po nizkih cenah 12

Ana Staudinger, Celje, Aleksandrova ulica 7.

Pentlje za nagrobne vence

zelene (lovske), kakor tudi v vseh drugih barvah izdelane točno in ceno 3 **Kramar & Mistej, Celje 14**

Pri znani trdki

Sterniša

v Zavodni pri Celju
dobite najcenejše pohištvo in sploh najboljše mizarske izdelke.

Odrasli in otroci

delajo z velikim uspehom kuro za čiščenje in osvoboditev krvi s Figotom. Figot se dobi v vsaki lekarni, po pošti ga pa razpošilja proizvajalec: Apotekar dr. Semenič, Dubrovnik 2/62. 3 steklenice s poštnino 105.—, 8 stekl. 245.—, 1 stekl. 40 Din.

USTANOVljena LETA 1881.

Celjska posojilnica d. v Celju

Celje

v lastni hiši Narodni dom

Sprejema hranilne vloge od vsakogar, jih obrestuje najugodnejše, nudi popolno varnost in izplačuje točno.

Izvršuje vse denarne posle, kupuje in prodaja tuj denar ter čeke na inozemstvo. Izdaja uverenja za izvoz blaga.

Za varnost hranilnih vlog jamči poleg zavodovih aktiv po Din 100,000.000— še lastna glavnica in rezerve, ki znašajo nad

Din 14,500.000.—.

PODRUŽNICI:

MARIBOR
Aleksandrova cesta št. 11.

ŠOŠTANJ
(v lastni hiši)

Franjo Dolžan

kleparstvo, vodovodne inštalacije strelvodne naprave.
CELJE, ZA KRESIJO 4.
Prevzema vsa v zgoraj navedene stroke spadajoča dela in popravila. Postrežba točna in solidna. Cene zmerne. 50-38



Poročne prstane

ure, zlatino, srbrnino, optiko, jedilni pribor itd. Vam nudi v največji izbiri in po najnižjih cenah trdka

Rafael Salmič, Celje, Narodni dom

Prepričajte se! Cenj. občinstvo vljudno opozarjam, da imam v svoji hiši v CELJU, KRALJA PETRA 3 c. 7



lastno mesarstvo, prekalevalnico in gostilno pri „Jelenu“

z izborna kuhinjo. Cene konkurenčne. Specijaliteta blaga zajamčena. Prodaja blaga na drobno in debelo. Za obilen obisk se priporoča

Josip Gorenjak.

Vinko Rukovec, obl. konces. mestni tesarski mojster na Lavi

pri Celju izvršuje vsakovrstna tesarska dela, moderne stavbe, ostrejša za hiše, vile, tovarne in cerkve, stropne in razna tla, paviljone, verande, stopnice, ledenice in ograje. — Gradnja mostov, mlinov in jezov.

Parna žaga in lesna trgovina, Lava pri Celju. Čekovni račun Stev. 1.4737

†

Naša dobra teta oz. stara teta gospa
Justina Skoberne roj. Droharz
je 4. februarja 1931. ob 11. zvečer po dolgem težkem, s potrpežljivostjo prestanem trpljenju, previdena s tožili sv. vere, mirno v Gospodu zaspala.
Blagoslovitev drage pokojnice bo v petek 6. februarja ob 16. v mrtvašnici mestnega pokopališča, nakar bodo položeni zemski ostanki v lastni grob.
Sv. maša zadušna se bo brala v soboto 7. februarja ob 7. zjutraj v Marijini cerkvi.
CELJE, 5. februarja 1931. **Rodbine Skoberne.**

Inserirajte v „NOVI DOBI“!

KMETSKA POSOJILNICA V CELJU

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

Pisarna v Prešernovi ulici 5

Hranilne vloge obrestuje po 6—8% čistih, brez rentnega davka.

Pri naložbi
Din 50.—
se dobi
nabiralnik na dom.